Fiche de connaissance :
Niv | Code Validé :
Identifier les étapes d’'un programme de commanpiesenté sous forme graphique. T8 oui J nonlJ

1
Modifier la représentation du programme de commaowde répondre a un besoin. 2| T9 oui 0 non [J
Identifier une condition logique de commande. 2| T10 | oui I non [J

4eme Ce que je dois retenir ...

Identifier les étapes d’'un programme de commande présenté sous forme graphique :

Mots clés

T8 Un organigramme permet de représenter le scénario de fagon gra@hiq

Un programme est la conversion de I'organigramme dans le laegdg logiciel informatique.

Introduction : Dans la suite de la synthese, vous allez dégocmmment est commandé un systéme
automatisé. Pour illustrer les explications théees nous allons prendre le scénario suivant :

Systeme d'alarme domotique

- Si quelgu’un franchit la porte ou une fenétre de Si on désactive le systeme d’alarme, alors
la maison, et si I'alarme est active alors, I'alarm l'alarme s’arréte.
sonore doit se déclencher.

Le programme d'un systeme automatisé :

Le comportement d'un systeme est souvent définiupaprogramme: il s'agit de la description
ordonnée des opérations a réaliser pour assui@mdgonnement défini par le cahier des charges.

Le programme doit étre écrit dans un langage qupaldie commande sait interpréter, et que le
programmateur doit connaitre. Il y a une multituidelangages de programmation. Pour s’affranchir
des contraintes des langages de programmation,eah gecrire les opérations a réaliser par un

algorithme.
Un logiciel qui propose un mode organigramme lduiaensuite en

] langage de programmation. C'testompilation.
Début
__ Organigramme » Programme

Franchissement porte

Franchissement
Fenétre NON

Alarme active

Scénario Organigramme Programme

Déclencher alarme

- Si gquelgu’un franchit la

porte ou une fenétre de la
maison, et si alarme est
active & ce moment 13,
Alarme inactive NON I'alarme sonore se ::>

déclenche
- L'zlarme s'arréte lorsque
'on désactive le systéme

d’alarme

Eteindrr alarme




Fiche de connaissance :
Niv | Code Validé :

T8 oui [J non [J
T9 oui L  nonUJ
T10 | oui I non [J

4eme Ce que je dois retenir ...

Identifier les étapes d’'un programme de commanpiesenté sous forme graphique.
Modifier la représentation du programme de commaowde répondre a un besoin.
Identifier une condition logique de commande.

NN -

Modifier la représentation du programme de commandgyour répondre a un besoin :

T9 Lorsqu’on veut répondre a un nouveau besoin, oniflredds étapes et les tests dans I'organigramme
(le programme sera donc modifié) :

x On peut ajouter des cases
x On peut supprimer des cases
x On peut déplacer des cases

Case action Case Test Case début

< Début >
Case ou l'on inscrit lgs

conditions du systéme. Case par laquelle e
2 cas :soit la condition egt [programme se lance. Il exigte
vraie et on suit la branci@ui,| [la méme pour la fin du
soit la condition est fausse|et|programme.
on suit la branchslon

. Alarme active
Déclencher alarme

oul

Case ou l'on inscrit les actiops
a réaliser par le systeme
automatique.

~t

Identifier une condition logique de commande :

T10 Lacommande n’est pas toujours réalisée par umatelir et un logiciel. Elle peut étre réalisée
avec degircuits intégrés enlogique combinatoirede base : des porteg, OU, NON ...

Conditions captées Actions réalisées

Sl le systeme capte les informations "ouverture ou
porte” OU "ouverture fenétreET que "Alarme est Owerureporte - >1 3
active" ALORS il donne l'ordre d'exécuter l'actionomermefencre = Z' [T~

TR P4 ' n — sclencher sirene
déclencher l'alarme I & Déclencher siré
Exemple: Eclairage intérieur, la fonctioc@U Exemple: Eclairage extérieur, la fonctidam
\ S Interrupteur 3 b x
[\ BN ; a1 ./ Ccrepusculaire a T
) \‘4‘\ . Detecteur de présence &1 — -,’_'—:8'_ Z
\\\‘- = l o E A \ [* Eclairage E n E
- i 0 |

Détecteur
de presence b

5 S'il fait nuit, l'interrupteur crépusculaire permet
de commander I'éclairage lorsqu’'une persgnne

e . o se présente devant la porte. S’il fait jour,
L'éclairage est commandé automatiquement|pdy

- A . . I'éclairage ne s'allume pas.
I'intermédiaire de deux détecteurs de présenge 9 P
situés a chaque extrémité du couloir.

2
slel=a|o|l

slalalo|lm

L'éclairage E est commandé si

L'éclairage est commande si : La lumiére ambiante et faible
Une personne est détectée a l'extrémité ] ET
ou une personne est détectée

une personne est détectée a I'extrémité 2




